

# SZARVAS VIDEKE

## SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-út 9 szám, hová a lap szellem-részeit illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyilttérben egy sor közlési díja 50f.

Társadalmi és szépirodalmi hetilap.

FELELŐS SZERKESZTŐ: KRECSMÁRIK ENDRE

## KIADÓHIVTAL:

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetés, .. és a hirdetési pénzek küldendők. ..

Előfizetés: Egész évre 8 k, fél évre 4 k, negyedévre 2 k. Egy szám 20 f.

## Itt van az ősz, itt van újra . . .

A természet lassu haldoklásának megindulása közepett vonult be Janus szekerén az ősz első hónapja, szeptember. A sárguló lombok és a költöző dalos madarak de sokszor hangolták elégius, bus dalra a költői lelkeket. A lombhullató ősz szelid borongása hányszor ölelte magához békétüret hirdető szeretettel a fájdalmas csalódások és végnélküli lemondások közepett hervadó lelkeket! *Panta rei.* Minden elmulik, mondja a görög költő. A legpompázóbb tavaszknak is az a végzete, hogy muló ragyogása tovaszálljon a költöző fecskével. Kinn eszeveszetten tombol még mindig az emberirtó, véres viadal. Se vége, se hossza a vérözönnek. Itthon nyomor és gyász, odakinn pedig ujjongó győzelmi mámor és rengeteg sir, melyet a sűrűn aláhulló, sárguló falevelek sem képesek már beföldni. Aki még él és Istennek tündöklő napját láthatja, akár itthon legyen, akár a csatasíkon rohadjon előre fegyvertűzben, mártyr arccal, halálraszántan néz a magasságos ég felé és már nem is bánja, akárhogy is leszen! Ezt a minden földi győtrelembe belefásuló lethargiát azonban elhajtja triss, üdülő szellőjével a bekövetkező béke reménye, a mely diadalmat, nyugalmat hoz majd minden igaz ügyért harcolónak és szenvedőnek. És amikor verőfényes szelid őszi délutánokon bus sejtelemmel nézzük a vándorutra gyülekező, csicsergő fecskéket, mintha távolról győzelmi harsona csendülne fülünkbe, mintha a sárguló lombok helyett fakadó rügyek és zöldelő vetésből magasba szálló pacsirták vonulnának szemünk elé és tenger sirhalom, tenger gyász és tenger könny közepett diadalmas ragyogással ölelné magához a csüggedőket kitombolt, rémes vihar után az új életet hirdető, tavaszi verőfényt ontó béke, e nehezen várt és millió szív által oly forrón óhajtott Messias! . . .



## Háborus képek

**A hatóságok a szükséges ellenőrzést nem gyakorolják.**

Országszerte általános a panasz a termelők és kereskedők ellen, kik a zöldség-, főzelék- és gyümölcsfélékért a megállapított maximális árnál többet követelnek és kapnak. A hatóságok ezek fölött a szükséges ellenőrzést nem gyakorolják. A Közélelmiszeri Hivatal alelnöke felhívja a hatóságokat, hogy a maximális árak betartására úgy a nyílt piacokon, mint az üzletekben az eddignél nagyobb figyelmet fordítsanak és fontolják meg, vajjon a árdrágítás leleplezésére nem volna-e alkalmas polgárőrségek mintájára olyan társadalmi szervezet alkotni, amely jórészt pótolná a rendőri közegek megfigyelt szamarát és amely hatósági jogkör nélkül, de az eddiginél mégis jóval nagyobb hatáskörrel a rendőrségnek segítségére lehetne.

**A hadifoglyokat sem szabad kikölni**

A honvédelmi miniszter értesítette a megyei gazdasági munkabizottságokat, hogy a királynak az a rendelete, amellyel eltiltja a katonáknak kikötését, vagy büntetésből való guzsbakötését, a hadifoglyokra is kiterjesztették. Ennek következtében a hadifoglyokat sem a táborokban, sem a parancsnokságoknál kikötéssel vagy guzsbakötéssel büntetni nem szabad.

## Veszteségi kimutatás

**Szarvasi és környéki hősookról.**

**Szarvasiak:** Bátor János őrvezető, sz. 1885. mh. 1916. nov. 22-én, Csekó Lajos sz. 1893. mh. 1916. nov. 16-30. Gráfk János sz. 1889. seb., Kovács György sz. 1892. seb., Leslyán Mátyás sz. 1887. seb., Rác Ökrös Péter sz. 1880. hf., Sovány János káplár sz. 1890. seb., Török János sz. 1897. mh. 1916. nov. 1-30, Valach András sz. 1882. hf., Gáspár Pál sz. 1885. seb., Képiró János, 12-es honvéd sz. 1880. seb., Czesznak Tamás sz. 1875. seb., Decsák Lajos sz. 1895. olasz hdfg.

**Öcsödiek:** Váradi Antal, szakv. 1-es huszár, sz. 1893. seb., Csikai Bálint őrmester, sz. 1885. seb.

**Kondorosi:** Sulyinszky Pál, 101. gy. e. káplár sz. 1894. seb.

## Piaci komédia

**a maximális árakkal.**

Az illetékes hatóságnak mégsem volna szabad megengedni azt, hogy egy hivatalos szervezet által hozott rendelkezéseket közönséges guny és nevetség tárgyává tegyék a szabadon garázdálkodó élelmiszer-uzsorások? A törvény- és hatóságtisztelet eldurválását, teljes züllését jelenti Szarvason az a botrányos szabálytalanság s az a szégyenteljes anarchia, mely a maximális árakból egyenesen csufot üz azzal, hogy annyiba se veszik azokat, mint az utcán vakkantgató ebeket. A hatósági közegek tekintélyének teljes csődjét jelenti az, hogy a termelők nevetnek és fütyülnek a piactéren kifüggesztett maximális árakon s nyílt szemérmeflenséggel adnak mindent a megállapított áraknál jóval magasabban. Szemtelen rablásuk és büntetlen garázdálkodásuk annyira megy, hogy pl. a paradicsomnak literszámba való árusításával, általában az ürmértéknek szabálytalan alkalmazásával a leggyalázatosabb uzsoráskodást viszik véghez. Sajnos, maga a község sem szerez érvényt a maximális áraknak. Így pl. a mák literje 2 koronára — maximáltatott s a község 6 K 40 fillérért árulja, Hát már mire való ez a rendeletekkel való komédiázás? Hát Szarvason már annyira züllöttek a viszonyok, hogy az illetékes hatóságok emberei között sem akad egy csak valamennyire is erélyes kéz, mely lecsapna e harnmiáskodó gazemberekre s érvényt és tiszteletet szerezne a törvénynek? Már pedig ez, különösen ezekben a nehéz időkben kétszeresen kötelessége volna minden hivatalos szervezetnek. Alig van az országban még egy oly község, hol a hatósági rendelkezéseket ennyire semmibe vegegyék, mint nálunk. Szarvason oly abnormis viszonyok vannak, hogy itt feltétlen szükség lenne egy erélyeskező kormánybiztosra s az élelmiszeruzsorásoknak teljesen kiszolgáltatott és általuk végleg kiszípolozott közönség nagyon helyesen tenné, ha felsőbb helyen ily irányu kérelmet terjesztene elő.

# H I R E K

— **Tanévnyitó istentisztelet.** F. hó 9-én az ev. ölemlomban tanévnyitó istentisztelet volt az ev. főgimnázium és a tanítóképző, illetve a tanítónőképző részére. Az ifjúsághoz Mendöl Lajos főgimnáziumi vallás tanár intézett megindítóan szép, tartalmas szentbeszédet. Az istentiszteleten szülők is szép számmal vettek részt. A tanítóképző tanévnyitó házi ünnepélyt is tartott, külön a fiú- és külön a leánynövendékek részére. Nikelszky Zoltán, igazgató szólt lelkesen, buzdító szavakkal a fiatalokhoz, szorgalmas munkára serkentve a növendékeket.

— **Roshasono.** Izraélita polgártársaink e héten hétfőn és kedden ünneplik a Roshasono újévét, a világ teremtésének 5678. fordulóját. Újév első napján, hétfőn d. e. 9 órakor Dr. Friedmann Ernő főrabbi hitsszónoklatot tart.

— **Hadnagygyá léptették elő.** Községünk vitéz szülőltjét, Strebetz József zászlóst hadnagygyá léptették elő.

— **A szénkészletek összeírása folyamatban.** A fővárosban a szénkészletek összeírása most van folyamatban és azoknak a háztartásoknak szénrel való ellátása, amelyeknek nincsenek készletei, jegy alapján történik. Tíz napra 50 kiló szénre terveznek. A legnagyobb takarékoság mellett is bizonyos, hogy nálunk szintén szükségesek lesznek a korlátozó intézkedések.

— **Gondoskodás a szarvasi lakosok zsirellátásáról.** Községünk közéletelmzési bizottsága, tekintettel a kibírhatalatlan zsirinségre, nagyobb mennyiségű sertés vásárlásával gondoskodik a fogyasztók zsir- és húsellátásáról. Babot, mákot, borsót szintén szerzett be. A burgonyaközpontról 80 waggon burgonyát is vett s kilátásba helyezték ehhez mielőbbi szállítást is.

— **A korai burgonya maximális ára.** Az Országos Közéletelmzési Hivatal elnöke a korai burgonya maximális árát szeptember hó 7-től kezdődően további intézkedésig 25 koronában állapítja meg. Ebben az árban mindenütt benne van a vásuthoz, illetve a hajóállomáshoz való szállítás költsége.

— **Ahol a burgonyát vadásszák** Még majd megérjük, hogy a petrezselymet csapdáival fogják, a szilvát 9-es flóberttel lövik s a fehérhaju süttőtököt pedig majd géppuskával seprik ki a kukoricaföldekről. Az történt ugyanis, hogy a nem közvetlen — oroszlanoktól származó, sűrszívó jó csehek országában a lakosság a nagyobb városokból tömegesen rindul ki a vidékre s burgonyavadászatot rendeznek, vagyis kutatják azokat az édenkerteket, ahol még krumplit lehet vásárolni.

— **Mi mindent lopnak Szarvason?** Szarvason a tolvajok ugyancsak nagy forgalmat csinálnak. Pár nap alatt annyi kisebb nagyobb tolvajlás volt, hogy lehetetlen lenne egy szuszra elsorolni valamennyit. A rendőrség alig bír velők. Egy része hurokra kerül, más részök azonban büntetlenül lépdel tovább a lyukolák felé. Ime egy kis jegyzék arról, hogy Szarvason mi minden került az enyves kezekbe, így pl. csirke, kolbász, zsir, szalonna, szappan, sajt, mák, gyümölcs, vászon, felöltő, pisztoly és kerékpár. Még megérjük, hogy az ügyes tolvajok még majd rendőrt is lopnak!

— **A felmentett tiszteket és zászlósokat behívják.** A honvédelmi miniszter rendeletben hívja fel a törvényhatóságokat, hogy azokat az 1876. év után született tiszteket és zászlósokat, akik eddig mint a közigazgatásban nélkülözhetetlenek, a katonai szolgálat alól fel voltak mentve, bocsássák a hadvezetőség rendelkezésére. A honvédelmi miniszter minden rendelkezésre bocsátandó felmentett tiszt vagy zászlós helyett két tényleges katonai szolgálatot teljesítő, azonban frontszolgálatra nem alkalmas, hasonló hivatású tisztviselőt ajánl fel. A miniszter végül kéri a törvényhatóságokat, hogy az 1876 után született felmentett tisztek és zászlósok névjegyzékét állítsák össze s jelöljék meg azokat, akik a fentebbi értelemben behívhatók. A névjegyzéket szeptember 15-ig kell felterjeszteni.

— **Hetenként hét zsirtalan nap** Az Országos Közéletelmzési Hivatal legközelebbi rendeletet fog kiadni, mely elrendeli, hogy hetenként két zsirtalan napot tartsanak. Félő azonban, hogy a zsirhiány sokkal nagyobb és nagyon sok háztartás lesz, ahol nem fogják respektálni a Hivatal rendeletét, amennyiben hetenként nem két zsirtalan napot tartanak, hanem — hetet.

— **A sertésbiztosítás az állam kezében.** Javaslatot fordul a városok kongresszusa a kormányhoz, hogy rendelje el a házi szükségletek fedezésén felül eső sertések rekvirálását. A sertésbiztosítást vegye az állam a kezébe és a zsirellátás ugyanúgy történjék, mint a lakosságnak zsirral való ellátása. Az állam a rekvirált sertések egy részét engedje át az egyes városoknak, utalja ki részükre a tengerit és városi sertésüzemek fenntartásával segítsen a városi közönség zsirhiányán.

— **Véget ér a nyári időszámítás.** Az államvasutak hivatalos lapja szerint szeptember 17-én reggel 3 órakor véget fog érni a nyári időszámítás. Reggel 3 órakor tehát minden állomáson visszaigazítják az órákat egy órával.

— **A csabaiak reformációi jubilár s ünnepe.** A csabai ev. és ref. egyház a reformáció 400 éves évfordulóját egyházi és társadalmi ünnep keretén belül üli meg. A hatalmas méretű, komolyságában és fenségében impozánsnak ígérkező ünnepségek sikerét a rendezőség szerencsésen biztosította ama tapintatos és figyelmes eljárásával, hogy a tanárokon és tanítókon kívül bevonta az egész csabai intelligenciát, nem pedig egy önkényesen kijelölt kis töredéket. A rendezést intéző bizottság tehát magában foglalja a csabai egyházi és világi értelmiség minden értékes, számottevő emberét. Csabán úgy látszik nem féltékenyek a túl ambíciózus emberek sem arra, hogy a rendezés sikerében mások is osztozni fognak.

— **Nem terjesztik ki a vásárlási jogot.** A kormány nem terjeszti ki Békésmegyében sem a vásárlási jogot. Mindenki csak illetékes községében vásárolhat házi szükségletére. Akik nem voltak képesek eddig beszerezni, azok majd az átvételi bizottságoknál próbálkozzanak. Ha úgy sem sikerül, úgy felveszik őket a közellátásra szorulóknak sorába.

— **Az utazás is fényűzés már.** Októberre nagymértékű díjemelések lesz a nagy államvasutak minden vonalán. Október 1-től kezdve a menetjegyek az I. osztályban 100, a II. osztályban 75, a III. osztályban 50 százalékkal emelkednek. Ezekhez még 10 percentes hadiadó járul.

— **Mennyi petróleumot kapunk?** Szeptembertől kezdve hónapról-hónapra fogja a kereskedelemügyi miniszter, a rendelkezésre álló készletek figyelembevételével az egyes törvényhatóságok petróleum ellátmányát megállapítani. Ezért a közönség is ehhez képest több vagy kevesebb petróleumot fog kapni. A szétosztás petróleumjegyek ellenében fog történni. Petróleumjegyet azonban csak azok a háztartások kapnak, ahol a megtörtént bejelentések szerint petróleumot tényleg használnak. Aki egész lakását villanynyal világítja, petróleumra igényt nem tarthat. A jegyeken nem lesz jelezve a kiszolgáltató mennyiség, miután az havonként változásnak lesz kitéve, hanem az árusítást végző üzletben lesz kifüggesztve, hogy egy jegyre mennyit lehet igényelni.

— **A korpá szétosztása hogyan történik?** Minden termelőnek a Haditermék részére beszállított gabona után korpá visszatérítésre lesz igénye és pedig minden 100 kgr. beszállított gabona után 5 kg. korpát kap vissza a termelő. A Haditermék bizományos a gabona átvétel alkalmával köteles lesz a termelőnek a megtérítendő korpamennyiségről igazolványt kiadni, amely ellenében korpaközpontra fogja a korpát kiutalni. Ezt a korpát a termelő csak saját állatainak etetésére használhatja fel. A malmokban rendelkezésre álló több korpamennyiség részben a hadsereg szükségletére, részben pedig a tejjelállítás biztosítása céljából a tejgazdaságoknak fog kiutaltatni. Ezen szükségleten felül az összes korpamennyiségnek mintegy 12 százaléka a földművelésügyi miniszter rendelkezésére hagyott fenn, akiket most kiadott rendelete szerint ez a szabadmennyiség azon állattartók részére adatik ki, akik nem termelők, illetve ha termelők is, oly vidékeken laknak, ahol a gabonaféle beigazolhatólag nem terem.

— **Forró olajjal öntik le a német katonákat.** Az angolok a nyugati fronton bekerítették egy kisebb német csapatot s aztán forró olajjal öntötték végig őket, úgy, hogy valamennyi megszenesedett holttesttel maradt ott. Az angoloknak ez a példátlan brutalitása felülmulja a legvadabb kegyetlenkedést is.

— **Nem lehet elég tüzelőt szerezni be tére.** A háború okozta szénhiány enyhítésére megtett intézkedések mellett sem lehet a télen kielégíteni az összes igényeket. Felhívják ennélfogva a törvényhatóságokat, hogy írják össze a területükön található összes szénkészleteket a szeptember 15-iki állapot szerint. Ezután pedig alakítsanak minden törvényhatóság területén egy, vagy ha szükséges, több helyi szénelosztó bizottságot. Tüzelőhiány miatt bizonyára sűrűn fognak lábrakelni az utcapallók, fakertések és fejfák a télen?

— **Rosz a burgonyatermés a megyében is.** A hosszan tartó nagy szárazság következtében burgonyából a lehető legrosszabb termés lesz és annak behozatala válik szükségessé.

— **Korpát elsősorban a tejet áruló gazdák kapnak.** A legújabb rendelet szerint korpát elsősorban azok a teheneltartó gazdák kapnak, akik termelésüket a közfogyasztás számára költik le. A rendelet felhívja a törvényhatóságok első tisztviselőit, hogy a tejtermelés fokozására és újabb tehenek behatására hívják fel a gazdákat, akiknek szolgáljon buzdításul az, hogy a Közéletelmzési Hivatal a mostani tejjárak országoszerre való felemelését tervezi.

— **Kitüntetett tanító.** A helybeli tanítóképző egykori derék növendéke, Thern András okl. tanító, az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásáért a kis ezüst vitézségi érmet kapta. A hős ifjú egy ízben súlyosan meg is sebesült, sérülését azonban szerencsésen kiheverte.

— **Katonai előléptetés.** Dr. Goldberger Ármán zászlóst, községünk derék születettét, mint értesülünk, hadnaggyá léptették elő.

— **Jön a befőzési cukor.** Végre decemberre talán mégis csak itt lesz a befőzési cukor? Ugyanis a befőttekre kiutalt cukorkontingensből most van uton 1<sup>1</sup>/<sub>2</sub> wagon az egyéb fogyasztásra szánt cukorkontingenst pedig 40%-al leszállította a Közélemezési Hivatal.

— **Papirfehérnemű lesz a kórházakban** Rendeletben hívják fel az összes kórházak vezetőségét, hogy a fehérneművel és szövöttáruval a lehető legnagyobb mértékben takarékoskodják, mert azt nem lehet ujjal pótolni. Ha a kórházak és gyógyintézetek mégis kénytelenek lennének újabb fehérneműt beszerezni, vásároljanak papírból készült árut, amelyből a törülközők, zsákok, asztalkendők és durvább szövésű ablakfüggönyök használhatóknak bizonyultak.

— **Szüret.** Talán az Isten is úgy akarta, hogy e nehéz időkben több kedvesítő nedűje legyen a magyarnak, azért adott bőséggel szőlő-termést, melyet községünkben 20-tól kezdve már szedhetni. A tanulószabályon örömmel gondol a szüretre, mivel ők is szüretelhetnek, ha egyebet nem hát egy kis vakációt.

— **Modern kép a közeépiskolákban.** A helybeli főgimnázium és tanítóképző mindenképpen a haladó iskolák képét mutatja. Nemcsak fiú-tanulók, de leány növendékek is szép számmal népesítik be az iskolapadokat főleg a tanítóképzőben, hol az idén nyílt meg az elsőosztály, kizárólag leánytanulók számára. E leány növendékek kiképzésére különös gondot fordít az intézet s internátusi elhelyezésük és gondozásuk kifogástalan s a felettük gyakorolt ellenőrzés és felügyelet példásan szigorú. A felette népes osztálynak 14 tanulója van, túlnyomólag vidéki növendékek s általában e leányok javarésze emiatt tanuló.

— **Nagy hiány a takarmányban.** A takarmányban nagy a hiány, a nagy szárazság következtében a széna és szalmában elesleg egyáltalában nincsen, az állatok téli takarmányozása elé nagy aggodalommal néz a vármegye gazdaközönsége. Legelő teljesen száraz, a kihajtott állatoknak semmiféle táplálékot nem nyújtanak, a gazdák a tarlókon legeltették állataikat.

— **A régi jó időkben.** A mai kirihathatatlannal drága világban szinte hihetetlenül hangzik a régi jó idők olykor mesés olcsósága. Így pl. II. Lajos király idejében oly olcsóság uralkodott, hogy a gazda imígy szólhatott szolgájához: „Nesze fiam egy garas, eredj a városba, végy egy korsót, meg szeget s igyál egy pohár bort s ami pénz marad, hozd vissza. És néhány fillért tényleg vissza is hozott, lévén ugyanis pl. egy pint bor ára mindössze 1 fillér.

— **Ki van fülíg adósságban?** Azt mondhatná erre a kérdésre valaki, hogy minden második ember. Pedig a humoristák szerint igazán az van fülíg adósságban, ki hitelbe vásárolt kalapot hord a fején.

— **Elcsiptek egy veszedelmes kis törpét.** Veszedelmes vasuti zsebtolvajt fogott el a nagyvárad rendőrség. Az egyik detektív, amidőn a beérkezett kolozsvári vonatot szokás szerint átvizsgálta, az egyik fülkében gyanús neszt hallott. Villamoslámpával bevilágított a fülkébe, azonban senkit nem látott ott. Amikor azonban tüzetesen átvizsgálta a kocsi, az egyik ülés alatt egy muvatságos kis emberkére akadt. Az egész ember 80 centiméter magas volt, rövid szabású pepita nadrágot, fekete kabátot és zöld puha zergekalapot viselt. Kiderült, hogy Krausz Miksának hívják a furcsa kis embert és 22 éves. Krausz Miksát kihallgatták a rendőrségen és kiderült, hogy egyike a legveszedelmesebb zsebtolvajoknak. Beismerte, hogy azzal a szándékkal bujt el a vasuti kocsiban az éj folyamán, hogy az utasokat kifosztassa. A 80 centiméteres vasuti tolvajnál megmotozása alkalmával finom művű apró álkulcsokat, egy üveg kloroformot, szivacsot, kenderzsinórt, pénztárcájában pedig 1020 korona készpénzt talált a rendőrség. A veszedelmés kis embert letartóztatták s a budapesti rendőrségnek adták át.

— **Vesélybirkózások a piacon.** Hatalmas méretű aréna terjeszkedik napok óta a szarvasi piacon. Egy nagyvárosi nivón álló cirkuszársulat tartja benne naponként nagy meglepetést keltő előadásait. Akik a Fortuna cirkusz műsorát végignézték csak egy este is, a legnagyobb elismeréssel szólottak a szebbnél szebb és csodálatosnál csodálatosabb mutatványokról. Legújabb érdekességét a díjbirkózások alkotják. A híres Czaja mester kél tusára lengyel és bukovinai híres „athlétákkal.” Ma délután 4 órakor és este 8 órakor gazdag műsorú rendkívüli érdekes és mulattató előadás lesz. Érdemes a megtekintésre mindenképpen ez a fővárosi arányú cirkusz.

Ma 1917. szept. 16-án

Teffert Károly és Dr. Szemző Imre

gyógyszertára nyitva.

## CSARNOK

### Nadifogoly magyar baka levele.

Szálló felhők siessetek  
Oly nehezen várnak  
Gyászba borult, bus lakói  
A Tisza partjának.  
Mintha most is ottan lennék,  
Lelkem is úgy érzi,  
De a szemem, kisírt szemem  
Volga vizét nézi.

Szeretem a nagy Alkotót  
Odaönn az égen,  
Kitől minden imádságban  
Kivánságom kérem:  
Hazajönni idegenből  
Egy nádas kis házba,  
Honnan annyi sok bus levél  
Jött Szibériába. *Havas Pál.*

### Üzenet anyámtól

— Nyáreji állom. —

Üvölt a vihar most kívül...  
A gyertya láng lobog...  
S a tovatűnő felhőkből  
Gondolatot lopok.

Miről mesél most az orkán?...  
— Kíváncsian hallgatok —

S a felhők viharzó szárnyán  
Lágy üzenetet kapok.

„Jöjj haza! Hiszen úgy várunk!”

... Az orkán zug talán?...  
Nem! Nem! Ez ő volt, ő hívott...  
Ő! Az édes anyám...

*Plenczner Sándor.*

Laptulajdonos: Özv. SAMUEL ADOLFNE.  
Kiadó: Dr. SÁMUEL ANDOR.

Szarvas nagyközség előljáróságától.

## Hirdetmény.

Közhirre teszi az előljáróság, hogy a foglyok egészségi állapotának megvizsgálását az orvosok minden vasárnap a község házában reggel 9 órakor végzik. Minden munkaadó köteles gondoskooni arról, hogy a nála levő foglyok 14 naponként a vizsgálatokon ellenőrző könyvecskékkel jelenjenek meg. A község külterületén lakó munkaadók amennyiben fontos ok miatt a vasárnapi vizsgálatra foglyaikat el nem küldhetik, jel vannak jogositva arra, hogy foglyaikat bármely napon az orvosok lakásán a rendelő óra (reggel 7-8-ig, délután 1-2-ig) folyamán vizsgáltassák meg, de figyelemmel kell lenni arra, hogy a két vizsgálat között 14 nap legyen. A község belterületén lakók foglyaikat csak vasárnap a fentírt helyen és időben vizsgáltathatják. A fogly ellenőrző könyvecskéje nélkül nem vizsgálható.

Szarvas. 1917. szeptember 5.

Az előljáróság nevében:

Kollár Lajos s. k. Pribelszky Pál s. k.  
főjegyző. bíró.

I. ker. Kényes-utca 96. sz. alatt

## hónapos szoba

kiadó. — Értekezhetni

POVÁZSAY PÁL tulajdonossal

az ev. főgimnáziumban.

1-3

## Sirató és

Csabacsüd között a vasuti jóléti Bizottság 100 magyar holdon levő kukorica szára, törés után azonnal, lábon eladó. Vételajánlat **Liszka Gyula** állomásfőnöknél teendő.

Szarvas nagyközség előjáróságától.

## Hirdetmény.

A már is mutatkozó takarmány inség elyhítése céljából felhívja az előjáróság az állattartó gazdaközönség figyelmét arra, hogy mindazok, kiknek termelési viszonyai a biborhere termelésére csak részben is alkalmasnak látszanak, tegyenek kísérletet ezen takarmány növény termelésére. A biborhere szeptember hó közepéig vethető s már kora tavasszal nagy mennyiségű s jó minőségű zöld takarmányt biztosít. Jelen körülmények között termelése azért is ajánlható, mert a termeléshez szükséges vetőmag biztosan s minden korlátozás nélkül beszerezhető, míg más korai takarmány felesleg, mint őszi rozs, árpa, búkköny, s borsó vetőmagból csak elenyésző csekély készlet áll rendelkezésre.

Szarvason, 1917. aug. 18.

Az előjáróság nevében:

Kollár Lajos s. k. Pribelszky Pál s. k.  
főjegyző. bíró.

## KIFUTOFIU

fizetéssel felvétetik lapunk kiadóhivatalában.

## ELADAK

erős kivitelben (zsák helyett is) erős kivitelben olcsón kaphatók SAMUEL A. könyvkereskedőnél.

## ELADÓ

egy ház a Belcey-úton  
CIMA KÍADÓHIVATALBAN.

A csodás hatású FÖLDES-féle

## MARGIT SZAPPAN

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen. — Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb növényzsírokból készült, kellemes szagú, kitűnően habzó szappan igen kiadós, miért is családi használatra a legalkalmasabb.

### Pár nap alatt

eltüntetett szeplőt, májfoltot mitfeszert, palanást. A pórusokat alaposan kitisztítja s biztos és gyors hatása folytán egyszerűen

### lemossa

a bőr tisztálanságát, úgy, hogy nyoma sem marad a szépséghibáknak. világítást pedig annak köszönheti, hogy egyszerűen mindenkorra elmulasztja

### a szeplőket

Ára 90 fillér. Kapható minden gyógyszertárban s drogeria kereskedésben. Hozzávaló Margit-Crème 120 és 2 K és tegegyekben, Margit-Powder 120. Gyártja: Földes Kelemen gyógyszerész Aradon

## FELHÍVÁS!

Van szerencsém a mélyen tisztelt n. é. közönséget értesíteni, miszerint helyben a mai naptól kezdve, zene-

## tanulók tanítását

bármilyen szakon, u. m. hegedű, kisbőgő, cimbalom, fuvola, klarinet, ugyszintén zenekarnak kiképzését a legmagasabb fokig elvállalom a legjutányosabb áron.

Tiszte'ettel:  
Gaál Károly  
karmester.  
II. ker. Arany János-u. 288.

## NA HIRDETNI AKAR

HÁZELADÁSZ, FÖLDELADÁST

VÉZELZ VAGY BÉRLETET STB.  
FORDULJON CSAK BIZALOMMAL KÍADÓHIVATALUNKHOZ.

Lapunk óriási elterjedtsége a legnagyobb biztosíték arra, hogy a benne közölt hirdetések eredményel járnak.

Könyvnyomdánkban modern kivitelű nyomtatványokat, rövid idő alatt készítenek.



Könyvkereskedésünkben divatos levél-papírok, irodai felszerelések, jutányosan kaphatók.

ALKALMI és MŰVÉSZI KÉPESLAPOKBAN DUS VÁLASZTÉK.

## SÁMUEL ADOLF KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDÉSE

## Legújabb

kiadású tankönyvek, első minőségű, szabadalmazott rajztömbök, legkifünőbb eredeti svájci tühegyű körzők, olaj- és vízfestékek, tus, mindenféle írószerek és füzetek a legjobb minőségben jutányos áron beszerezhetőek.



## Szépirodalmi művek!!!

Iskolás-táskák nagy választékban

HÖLGYEIM

HÖLGYEIM

Csakis **MARGIT** gyógytá-  
Teftert Károly **MARGIT** rában kapható  
Szarvas, Szent István király-útca 170.

A bőrápolást célzó készítmények virága, mely a bőrápolási igényeket a legideálisabb mértékben kielégíti, mely a bőr szépségét, finomságát, üdőségét meglepően alig néhány nap alatt előmozdítja és elragadóvá teszi, az

**ORCHIDEA** Arolonőcs  
Crème

Zsíros éjszeli, zsírtalan nappali használata. Ára 4 K.

Állandó nagy raktár eredeti üvegekben: gyomorszesz, görcs-cseppek, csu- és köszvény aether, fluidok, serlésvész stb. elleni szerek, valamint a legtöbb bel- és külföldi gyógyzerészeti külön gességek

**CITROMOT** fokéletesen helyettesítő háztartási cikk a **Citrom-Tabletták**. Dob. 2 K. Tábori csomagolásban **Féregirtó**, továbbá méregmentes **Egér és Patkány lövegirtó** szerek! **Lábizzadási** elleni készítmények! Gyomor és **vértisztításra** rendkívül enyhe **hashajtó** házi-szer a **M. RIBIT-LANDACS** Dob. 60 f.